

ПРЕСС-РЕЛИЗ №2

Для возможного опубликования
со ссылкой на Новгородстат



Для чего нужна перепись?

В ноябре 2017 года вышло Распоряжение Правительства Российской Федерации о проведении с 1 по 31 октября 2020 года очередной Всероссийской переписи населения.

Перепись населения решает две задачи - счёт населения и получение демографических, экономических, социальных и национальных характеристик населения страны в целом и каждого населённого пункта страны.

Перепись - это единственный источник статистических данных, которые позволяют внести корректировку в социально-экономическую политику государства.



У многих возникает вопрос: *«Зачем проводить перепись, когда все данные о населении есть в различных административных источниках?»* - На самом деле, данные, которые предоставляются различными учреждениями, содержат неполную информацию, отражают только формальное положение дел. Так, например, в паспортных столах есть данные о прописке населения, а действительно эти люди могут проживать по другому адресу или, даже, в другом субъекте Российской Федерации.

Кроме того, такие данные не охватывают всего спектра сведений о населении, которые собираются при переписях и дают возможность рассматривать различные сочетания характеристик населения, например, об уровне образования и родном языке.

Перепись даёт уникальную возможность собрать данные о каждом человеке и обо всех жителях страны одновременно на определённое время. Только при переписи общество может получить полную картину своего демографического и социально-экономического положения. Это является главным преимуществом переписи перед другими источниками информации, что делает ее незаменимой в настоящее время.

Проведение Всероссийской переписи населения в 2020 году обусловлено международными обязательствами России на уровне Организации Объединенных Наций, Содружества Независимых Государств и Евразийского экономического союза.

Это будет двенадцатая перепись в истории России, ее итоги войдут в состав Всемирной переписи населения раунда 2020 года, к проведению которой руководителей всех стран призвал Генеральный Секретарь ООН.

Основным нововведением является возможность для населения заполнить переписные листы на себя и членов своей семьи самостоятельно в сети интернет на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

Такая технология (технология интернет-переписи) была апробирована в 2018 году в ходе пробной переписи населения и вызвала интерес и одобрение у населения: 95% пользователей положительно оценили качество услуги.

В 2020 году интернет-перепись пройдет с 1 по 25 октября. Доступ к интернет-переписи будет предоставлен всем пользователям ЕПГУ со

стандартной и подтвержденной учетными записями. При этом у них будет возможность переписать не только себя, но и членов своего домохозяйства.

Еще одна новация переписи 2020 года - применение планшетов, это позволит ускорить опросы населения и, в значительной степени, обработку собранных сведений. Все данные сразу будут собираться в цифровом виде и попадать в информационные системы.

В настоящее время идёт активная подготовка к Всероссийской переписи населения 2020 года. В Новгородстате работают уполномоченные по вопросам переписи, которые уже составили списки всех домов, подготовили картографический материал населенных пунктов области. Ведутся работы по упорядочиванию адресного хозяйства, проводятся проверки аншлагов и номеров домов. В результате проведения подготовительных работ не должно остаться ни одного здания, жилого или административного, без номерного знака. Табличка с ясно видимыми, четко написанными названиями улиц, площадей, переулков должны быть на всех угловых домах при пересечении улиц. До 1 июля 2020 года необходимо устранить все неточности и недостатки.



В 2020 году планируется пригласить на работу более одной тысячи переписчиков для проведения Всероссийской переписи, в результате которой отразятся демографические изменения прошедшего десятилетия, изменения в занятости населения, в жилищных условиях, в миграции и уровне образования. Эти и многие другие показатели характеризуют качество жизни россиян в целом и новгородцев в отдельности.